

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 16 (197)
15 апреля 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

Труженики полей аймака готовы от-
дать все силы для того, чтобы полу-
чить высокий, юбилейный урожай.
Задача партийных, комсомольских
организаций — возглавить трудовой и
политический подъем масс и привести
тружеников полей к победе в социа-
листическом соревновании.

Выше уровень массово-политической работы

Наступил самый ответственный период — начало весенне-полевых работ. Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и машинно-тракторной станции аймака, как своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев — заложить основу высокого урожая.

На успешное проведение сева должны быть мобилизованы все силы колхозников и колхозниц, направлены все средства производства.

В этот период, когда будет решаться судьба юбилейного урожая, партийные и комсомольские организации колхозов и МТС обязаны еще теснее связаться с массами и в полной мере проявить свое умение спланировать, мобилизовать их на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О верях подвига сельских хозяйств в послевоенный период».

За получение высокого урожая развернулось массовое социалистическое соревнование среди всех тружеников полей аймака. В честь 25-летнего юбилея нашей республики колхозы, бригады, звенья взяли повышенные обязательства, чтобы на наших полях вырастить хороший урожай.

Бессорно, партийные организации провели большую массово-политическую работу, чтобы развернуть социалистическое соревнование среди тружеников полей. Но надо понять, что организовать социалистическое соревнование, написать социалистические обязательства, приять их на собраниях колхозников — это начало работы партийной организации. Основная работа партийных и комсомольских организаций должна быть сосредоточена на том, чтобы вести массы колхозников, работников МТС на выполнение взятых обязательств.

Парторганизация колхоза им. Чагаева именно так и поступила. Секретарь тов. Молоков, закрепил за коммунистами ответственные участки работ на период сева и всего сельскохозяйственного года. Так, коммунист Александр Маркович Коптев поставлен во главе звена высокого урожая. Его звено обязалось вырастить по 108 пудов пшеницы с гектара на площади 10 га. Коммунисты С. Молоков, Я. Баташев, Т. Баташев закреплены за полеводческими бригадами. Всем им поставлена задача вести массово-политическую работу с колхозниками. В животноводческой и огородной бригадах также закреплены коммунисты.

Как только стало известно о

том, что 17 передовикам сельского хозяйства республики присвоено звание Героя Социалистического Труда и многие награждены орденами и медалями Советского Союза за получение высокого урожая, коммунисты сразу же развернули широкое разъяснение колхозникам о том, как передовики сельского хозяйства республики добились такой высокой награды — звания Героя Социалистического Труда и призвали членов колхоза применить их опыт на своих полях.

Неплохо поставлена массово-политическая работа среди колхозников и в парторганизации колхоза «Новый путь» (секретарь парторганизации тов. Красиков). В этих парторганизациях правильно подобраны и расставлены агитаторы — лучшие люди колхозов. Выпускаются стенгазеты, «боевые листки», имеются в бригадах Доски показателей.

К сожалению таких парторганизаций мало. Парторганизация колхоза им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Чагаева все еще малодействительны. Работа самих парторганизаций проходит в отрыве от задач, стоящих перед колхозами. Здесь еще попрежнему коммунисты слабо работают с колхозниками, не являются настоящими вожаками масс в борьбе за получение высокого, юбилейного урожая.

Пора понять, что от правильной постановки массово-политической работы среди колхозников, трактористов будет зависеть весь успех весеннего сева.

Надо шире разъяснить колхозникам опыт передовиков сельского хозяйства — Героев Социалистического Труда, применить их передовой агротехнический опыт на участках звеньев, бригад, на полях колхозов. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны возглавлять растущий производственный и политический подъем масс, чаще подводить итоги соревнующихся, и на основе соревнования добиваться того, чтобы взятые предъюбилейные обязательства были выполнены каждым колхозом, бригадой, звеном.

Колхозники интересуются многими вопросами: и ходом соцсоревнования, и достижениями республики за 25 лет, и важнейшими событиями за рубежом, и выполнением пятилетнего плана. На все эти вопросы должен им ответить коммунист, комсомолец, агитатор. Задача парторганизаций состоит в том, чтобы шире развернуть массово-политическую работу среди тружеников полей аймака.

Шире фронт весенне-полевых работ!

Звенья за работой

В колхозе «Путь социализма» созданы шурьгинские и ефремовские звенья. За звеньями закреплены участки и сельскохозяйственный инвентарь.

Сейчас члены звена готовят почву под посев. Ефремовцы, свой участок площадью в 8 га полили талыми водами, вывозят на поля перепревший навоз. Вывозят навоз на свой участок и члены шурьгинского звена. Кроме того сейчас они приступили уже к яровизации картофеля.

Включаясь в соревнование за достойную встречу 25-летнего юбилея республики члены шурьгинского звена взяли обязательство собрать по 1000 пудов картофеля с гектара на площади 3 га. Члены ефремовского звена обязуются получить по 17 центнеров с гектара на площади 8 га.

Члены того и другого звена работают дружно и организованно. И нет сомнения в том, что они свои обязательства выполнят.

Тарасов.

ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Приступила к предпосевной обработке почвы на полях колхоза «Красный партизан» тракторная бригада Петра Старцева. Два трактора этой бригады культивируют почву и один боронит.

Для трактористов созданы нормальные культурно-бытовые условия. Тракторные вагончики оборудованы. Трактористы обеспечены постельной принадлежностью — матрацами, одеялами.

А. Инкин.

Организованное начало

Организованно приступили и ведут предпосевную обработку почвы члены сельскохозяйственной артели им. Лазо. На 12 апреля заборовено 25 гектаров. Лазовцы приступили так же и к вспашке. Вспаханы первые 10 гектаров. С первых дней начала полевых работ нормы выработки выполняются всеми колхозниками. Так, например, бороновалки Прасковья Темникова, Нина Рещетова, Николай Викторова норму

выработки выполняют на 100 — 105 процентов ежедневно.

Кроме того в этом колхозе проводится подкормка озимых посевов. Подкормка произведена на площади 3-х гектаров. На каждый гектар внесено по центнеров золы.

Деятельно готовится к посадке озимей члены огородной бригады. Сейчас огородники закладывают парники.

А. Чукреев.

Подкормка озимых

В сельскохозяйственной артели «Новый путь» создано специальное звено по проведению подкормки озимых посевов. В звене 8 человек. Руководит звеном Насинов Николай. Все члены звена работают добросовестно. Особенно прилежно работает Артемий Налетов. Подкормка произведена на площади 20 гектаров. На каждый гектар внесено по 3 центнера золы.

13 апреля в колхозе приступили к предпосевной обработке почвы.

А. Хромов.

Пашут и боронят

С каждым днем ширится фронт предпосевных работ в колхозе «Первое мая». В целях сохранения влаги в почве первомайцы проводят боронование. Приступили так же и к пахоте. С первых дней начала полевых работ, колхозники выполняют и перевыполняют дневные задания. Бороновалки Надежда Будрина, Владимир Попов и

Владимир Кишзер систематически выполняют нормы выработки на 100 — 110 процентов.

Выполняют свои дневные нормы и пахари. Особенно хорошо работают пахари Антон Хмелев, Иван Кобунов, Анатолий Кузнецов.

Готовя под посев почву, первомайцы готовят и семена. Все семена в колхозе уже протравлены.

М. Панова.

Знамя не отдадим

За успешное выполнение плана лесозаготовок за январь Байкальскому леспрому было присуждено Красное знамя ВЦСПС и министерства лесной промышленности и первая премия в сумме 50000 рублей. За перевыполнение февральского плана лесозаготовок, знамя осталось за Байкальским леспромом и опять выдана премия 50000 рублей.

Воодушевленные этой высокой наградой и включаясь в соревнование за достойную встречу юбилея республики кол-

лектив Байкальского леспрома взял обязательство выполнить 8-ми месячный план на 120 проц., молевой сплав леса по реке Турка закончить на 10 дней раньше срока и снизить себестоимость сплава на 3 процента. Байкальские лесники вызвали на соревнование Курбинский леспромхоз.

Борясь за выполнение взятых обязательств бригады и отдельные рабочие широко развернули между собой социалистическое соревнование. Мартовский план лесозаготовки выполнен на

133 процента и по вывозке леса на 138 процентов.

На слете стахановцев, где было вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и министерства лесной промышленности стахановцы леспрома заявили, что знамя они никому не отдадут. Организованно работают люди Байкальского леспрома, и поэтому можно быть уверенным в том, что Красное знамя они не отдадут.

Л. Ким,

плановик леспрома.

Умелый организатор

Колхоз им. Молотова был одним из отстающих по выполнению плана лесозаготовок. Это случилось потому, что бригадир Нагаев не руководил бригадой, трудовая дисциплина была распущена, дневные задания не выполнялись. Правление колхоза отстранило тов. Нагаева от руководства бригадой и назначило С. Думнова.

Тов. Думнов с первых же дней показал себя как умелый организатор. Он правильно организовал труд в своей бригаде, укрепил трудовую дисциплину. Лесорубы и возчики стали выполнять и перевыполнять дневные задания. Так, например, возчики Николай Руднев, Иван Шангин, Петр Батурия февральско-мартовский план вы-

полнили на 137 процентов. Систематически выполняли дневные задания лесорубы Нефед Батурия, А. Кастаусов, М. Помуева, и А. Помулев.

В результате ударного труда рубщиков и возчиков, к 27 марта бригада выполнила мартовский план лесозаготовок.

Ф. Засухин.

Н. Н. Миклуха—Маклай (К 60-летию со дня смерти 14 апреля 1888 г.)



Знаменитый русский ученый-путешественник Николай Николаевич Миклуха-Маклай сделал огромный вклад в науку, в частности, в антропологию (наука о человеке). Еще в молодости у него появилась мысль об изучении людей в первобытной обстановке. Для этой цели он направляется сначала на Канарские острова (Африка), а затем в Южную Гвинею (Австралия). Он поселился среди дикого племени папуасов, где в течение ряда лет производил научные работы и антропологические наблюдения.

У папуасов почти в чистом виде сохранился первобытный коммунизм, через который прошло все человечество.

Изучая жизнь папуасов, Миклуха-Маклай убедился, что

они такие же полноценные люди, как и белые, и только стоят на низшей ступени экономического и культурного развития.

В противовес буржуазным ученым (а в наше время фашистским „теоретикам“) он доказал, что нет ни „высших“, ни „низших“ рас, а существует единый человеческий род.

Миклуха-Маклай сделал ценный вклад в материалистическую науку о человеке, с исчерпывающей убедительностью подтвердив правильность точки зрения Маркса и Энгельса на исторический процесс развития человеческого общества.

Обращаясь к папуасам как равный с равными, Миклуха-Маклай помогал им всем, чем мог, и завоевал их любовь и уважение. Л. Н. Толстой позднее писал знаменитому путешественнику: „Меня... удивляет и приводит в восхищение в вашей деятельности то, что, сколько мне известно, вы первый несомненно опытом доказали, что человек везде человек, то есть добро, обязательное существо, в общении с которым можно и должно входить только добром и истиной, а не пушками и водкой.“

Буржуазные ученые и царские лакеи не могли простить Миклухе-Маклаю того, что он видел в „чернокожих дикарях“ прежде всего людей, обращался с ними по-человечески и становился на их защиту всюду, где только мог. Его ценные труды и замечательные документы при царизме находились под спудом. Они были полностью опубликованы только при Советской власти.

Пресскляше ТАСС

Техника закладки парников

Для того, чтобы получить хорошую рассаду и уберечь ее от уничтожения вредителями и болезнями, после высадки в грунт, нужно во время приступать к разжиганию навоза и закладке парников. Для обогрева парников лучше всего применить свежий конский навоз, как навоз наиболее горючий и быстрее развивающий необходимое для парников тепло. В первое время в навозе температура повышается до 75 градусов, средняя же его температура за все время горения (два месяца, должна быть 35 градусов. Если конский навоз плотен, то к нему для лучшего горения следует прибавить рыхлый материал — сгущки, опилки, солому. Хранить навоз нужно так, чтобы он преждевременно не разгорелся.

Хранить навоз нужно в виде штабеля. Ширина штабеля 1,5 метра, высота 3 метра.

За 10—15 дней до набивки парников, заготовленная навозная куча разрыхляется, после чего для разогревания навоза, в куче устраиваются ямы или бапы на расстоянии 1,5—2 метра.

В какой-либо яме или канаве разжигается костер из дров или соломы, затем сверху накладывается тонкий слой холодного навоза, сначала немого, чтобы не затухнуть огонь, а затем постепенно слой навоза увеличивается.

Навозная постель делается оплошной. Толщина ее должна

быть 70—80 см. По мере устройства постели на ее поверхности немедленно устанавливаются парниковые ящики, которые закрываются рамами или матами. Через 3—5 дней, когда навоз в парнике оседет и хорошо разгорится, производят добавку парника горячим конским навозом. После чего приступают к засыпке земли.

Для выращивания рассады капусты и помидор берется смесь земли дерновой и перегнойной в половинном размере. Толщина земли в парнике 12—18 см.

Чтобы предупредить возможность появления калы и заболевания ею — земля в парнике высушивается из расчета 1 кг. наведка на одну раму.

После загрузки земли парник вновь покрывается рамами и матами. Через один, два дня, когда земля в парнике прогреется до температуры 20—30 градусов, приступают к посеву рассады. Если в парник загружалась сухая земля, то необходимо произвести предпосевную поливку (одна, две лейки под раму). Рассада капусты должна находиться в парниках 35—45 дней, а рассада помидор 50—55 дней.

Сейчас наступило время зажитания навоза. Поэтому колхозам необходимо немедленно приступить к разжиганию навоза и подготовке к закладке парников для посева рассады.

З. Молчанова,
агроном сельхозотдела.

План перевыполнен

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25-летнего юбилея республики колхозники и колхозницы рыболовской артели „Свободный путь“ взяли на себя серьезные обязательства, направленные на дальнейший подъем общественного хозяйства и культуры своего колхоза. Члены артели обязались ко дню юбилея выполнить государственный план рыбодобычи, выполнить план развития поголовья скота по всем видам и полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам животноводческой продукции.

Борясь за выполнение взятых обязательств колхозники и колхозницы не жалели своего труда и усилий. План рыбодобычи первого квартала выполнен на 110 процентов.

Е. Попова.

Уничтожено 8 волчат

Включившись в контуре на лучшего охотника-истребителя волков и волчат лучший охотник-волчатник колхоза им. Мухомова Виктор Разбойников поймал в 2-х ямах 8 волчат. За сдачу шкурки волчат тов. Разбойников получил 1600 руб.

А. Николаев.

Решение совещания актива

На днях состоялось кустовое совещание комсомольского, осовавиажимовского, физкультурного актива аймцентра.

Проработав постановление бюро Обкома ВКП(б) „О подготовке к юбилею Бурят-Монгольской АССР“ участники совещания приняли постановление, в котором они горячо одобрили постановление Обкома ВКП(б) „О подготовке к юбилею Бурят-Монгольской АССР“. Участники совещания приняли единодушное решение о том, чтобы все комсомольские, осовавиажимовские и физкультурные организации оказали правлениям и парторганизациям колхозов практическую помощь в проведении весеннего сева. Для культурного обслуживания колхозников было решено создать культурную бригаду, которая бы собирала художественную и сельскохозяйственную литературу и носила ее в тракторные бригады.

Готовясь встретить юбилей республики участники совещания решили широко развернуть подготовку на сдачу норм ГГО, ЦВХО, ВС, ВВ и другие.

Желательно, чтобы первичные комсомольские, осовавиажимовские и физкультурные организации аймака поддержали поощрение участников аймачного совещания и включились бы в соревнование за выполнение постановления, принятого совещанием актива.

А. Наумов.

Организация и проведение случки кобылиц

Случка в коневодстве более сложна, чем в других видах животноводства.

У кобыл, содержащихся в конюшенном содержании и используемых в работе, зачастую охота проявляется вяло и недостаточно ярко. Поэтому надо особо тщательно смотреть за состоянием кобыл.

От случки 1947 года в колхозах нашего аймака осталось много прохолостевших кобылиц. Это объясняется, во-первых, тем, что в ряде колхозов недостаточно тщательно следят за состоянием кобылиц и, во-вторых, тем, что в некоторых колхозах не доценивают метод косячной случки.

При косячной случке жеребец сам выявляет кобылицу, находящуюся в охоте, и покрывает ее. Поэтому при косячной случке, по сравнению с ручной, значительно выше зажеребляемость.

Чтобы добиться хорошей зажеребляемости кобылиц при ручной случке, надо систематически проверять всех холостых и выжеребившихся кобыл жеребцом-пробником. Пробу, выжеребившихся кобыл, начинают через пять дней после выжеребки.

С начала случной кампании пробу всех кобыл производят через день, утром, до выезда лошадей на работу. Кобылиц, у которых выявлена охота, на второй день покрывают.

После первого покрытия продолжают через день делать пробу покрытых кобылиц и если кобыла будет вновь в охоте,

то в тот же день ее покрывают. Только при систематическом наблюдении за кобылицами в течение всего случного периода и повторения покрытия жеребцом, можно добиться высокой зажеребляемости кобыл.

В колхозах, имеющих пастбищную базу на жеребца менее 20 кобыл, можно выпускать на пастбище производителя вместе с матками. Выпуск жеребца с матками дает возможность значительно повысить зажеребляемость.

Успешное проведение случной кампании во многом зависит от инициативы колхозника, который ухаживает за жеребцом-производителем.

В колхозах, где предусмотрено планом организации коневодства, эту работу будет выполнять заведующий коневодством. Там же, где не будет коневодства, уход за жеребцом можно поручить наиболее опытному конюху.

Жеребца, используемого в случке, надо очень хорошо кормить, ежедневно ему давать 5—6 килограммов концентрированного корма. Сокращение данных кормов вызывает у жеребца ухудшение качества спермы.

Нынешний год должен быть переломным годом в организации коневодства. Этим самым мы добьемся в последующих годах роста и улучшения работоспособности лошадей.

В. Родченков, зоотехник сельхозотдела по коню.

Уничтожайте сусликов

Доказано наукой и практикой, что вредители сельскохозяйственных культур, как суслик, уничтожает, после овыхода из гнезда норы 4 кг. зерна и делает запас на зиму 6—8 килограммов, а всего за год уничтожает до 12 килограммов. Большой ущерб сельскому хозяйству приносит также крыса амбарная и бурундук.

Постановление СНК обязывало колхозы очищать свои поля от грызунов посредством создания специальных бригад, снабжать их инвентарем и транспортом передвижения, а колхозникам начинать за сданную шкуру заготовительным организациям по 8—10 соток тру-

доя, в зависимости от плотности заселения.

По нашему аймаку особенно засоренность сусликом имеют поля колхозов Турунтаевского и Ильянского сельсоветов. Необходимо мобилизовать молодежь, учащихся, чабанов и пастухов на добычу грызунов. Заготовителям заключить договоры на прием шкурок, разъяснить способы ловли и сдачи шкурок.

В борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур должны занять ведущую роль комсомольские организации аймака и вся общественность должна включиться в борьбу за урожай.

А. Якушев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народным судом Прибайкальского аймака 14 апреля 1948 года, осуждены за уклонение поехать на лесоплав в порядке трудовой повинности, лица шпидера не работающие—Виталий Галина Львовича, приговорена к шести месяцам лишения свободы без поражения в правах. К одному году лишения свободы без поражения в правах приговорен Бабченко Василий Степанович.

В нашей Советской стране, где труд стал делом доблести, славы и героизма, не должно быть места лодырям и рвачам

не желающим честно трудиться на благо Родины. Честные советские труженики отдадут все силы, чтобы выполнить пятилетку в четыре года, но им еще мешают в этой великой послевоенной стройке лодыри и рвачи не желающие работать. Вот таких-то людей советский суд и впредь будет сурово наказывать.

А. Егоров,
народный судья.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.